
 

 

Barlangoljunk! 

3. forduló 

megoldókulcs 

 

1. feladat- A Büdös hegy rejtélye       27 pont/ 

Nézzetek utána, ki volt ez a tudós! Ilosvay Lajos 

Hasonlítsátok össze a légköri levegő általános térfogatszázalékos összetételét a Büdös barlang 
levegőjének összetételével!  

  Légköri levegő 

nitrogén 78 

oxigén 21 

szén-dioxid kb. 0,04 

kén-hidrogén --------------------------- 

 

A szóda képlete: Na2CO3 Az ecet képlete: CH3COOH  

1. pezsgés 
2. gázfejlődés 
3. színtelen 
4. szagtalan 
5. nagyobb 
6. alulról 
7. oxigén 

8. eszméletvesztés 
9. nem táplálja 
10. elalszik 
11. záptojás 
12. sárga 
13. szagtalan 
14. nyolc 

15. molekula 
16. nem oldódik 
17. kékes 
18. kén-dioxid 
19. fertőtlenítés 
20. vulkanizálás 

 
 

 

Erről a Délkelet- Erdélyben található barlangról írt Sánta Ferenc Sokan voltunk című novellájában. 



 

2. feladat- A barlangi klíma         7 pont/ 
 
A-3 
B-7 
C-1 
D-2 
E-6 
F-4 
G- 5 
 
3. feladat- Az aggteleki cseppkövek titkai       10 pont/ 

Hibák a cikkben kiemelve. A reakcióegyenletben két hiba van. A HCl elől hiányzik a kettes, és a CO3 

helyett CO2 kell.  

4. A Wieliczkai sóbánya         15 pont/ 

 

1. halit 

2. tartósítás 

3. semleges 

4. sárga 

5. anion 

6. nátrium 

7. molekula 

8. alkáli 

9. ion 

10. nap 

11. pozitív 

12. vezeti 

13. ionkötés 

14. színtelen 

15. nemesgáz 

 

5. A karbidlámpák         14 pont/ 

 

1. égetett mész 

2. acetilén/ etin 

3. oltott mész 

4. lúgos 

5. maró 

6. mészkő 

7. légmentesen lezárt 

8. robbanékony 

9. fokhagymás

Az 1 kg technikai tisztaságú karbid 82% kalcium- karbid, tehát 820 g.  1 pont 

Ennek az anyagmennyisége: n=m/M=820g /64 g/mol =  12,81 mol  1 pont 

CaC2 + H2O = C2H2 + CaO 

1 mol kalcium- karbidból 1 mol acetilén gáz képződik,  

tehát 12,81 mol acetilén gáz képződik.       1 pont 

Ennek a térfogata V= 12,81 mol*23,54 dm3/mol= 301,55 dm3=301,55 liter  1 pont 

Ha 1 óra alatt 14 liter gáz áramlik át az égőn, akkor 

  x óra alatt áramlik át a 301,55 liter 

x=301,55/14=21,54 óráig tudunk világítani az 1 kg karbiddal   1 pont 

Más módon számított, de jó végeredményért ugyanúgy jár a pont. 



 

 

6. Ásványok          20 pont/ 

Minden helyes válasz 0,5 pont.
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